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„MODERNIZAREA INFRASTRUCTURII RUTIERE FORESTIERE  

ÎN COMUNA COMUNA RODNA, JUD. BISTRIȚA NĂSĂUD” 

 

BENEFICIAR: 

COMUNA RODNA, JUD. BISTRIȚA – NĂSĂUD 

  
 
În baza analizei comparative a situatiilor din faza de PT+DE si SF, propuse de 

beneficiar, considerăm ca soluțiile propuse nu sunt de natură a modifica concluziile 
evaluării adecvate și măsurile de reducere a impactului, așa cum au fost prezentate 
în Studiul de evaluare adecvată realizat în anul 2019, și anume: 

 
 

III.1. Evaluarea impactului proiectului propus 
III.1.1. Evaluarea impactului cauzat de proiect fără a lua în considerare măsurile de 
reducere a impactului 
III.1.1.1. Identificarea şi evaluarea impactului direct şi indirect 

Impactul direct în cazul implementării acestui proiect poate fi de următoarele naturi: 
 degradarea unor suprafeţe de habitat din vecinătatea şantierului ca urmare a 

lucrărilor de terasamente (manipularea volumelor de pământ sau stâncă cu 
utilizarea unor utilaje neadecvate) 

 afectarea directă a unor exemplare din speciile de interes conservativ existente 
pe amplasamentul drumului (specii puţin sau deloc vagile) 

 perturbarea speciilor de faună din vecinătatea drumului prin generarea de 
zgomote în etapa de execuţie şi de funcţionare a obiectivului 

Impactul indirect poate fi de următoarele naturi: 
 afectarea speciilor ce utilizează suprafaţa pe care se suprapune traseul 

drumului ca habitat de adăpost, hrănire, cuibărire 
 perturbarea speciilor şi habitatelor din vecinătatea drumurilor prin generarea de 

emisii sau deşeuri rezultate în etapa de execuţie şi de funcţionare a obiectivului 
 afectarea habitatelor din vecinătate ca urmare a exploatării masei lemnoase 

favorizate de accesibilizarea zonei 
 afectarea stării favorabile de conservare şi afectarea dinamicii relaţiilor 

structurale şi funcţionale ale ariei protejate 
 

(A) Analiza reducerii suprafeţei habitatelor şi/sau numărului exemplarelor speciilor 
de interes comunitar: 

 
Această reducere se poate manifesta în urma impactului direct sau indirect asupra 

habitatelor şi speciilor prezente pe amplasament sau în vecinătatea proiectului, identificate 
în cadrul cap. 2.2. Celelalte specii şi habitate ce nu sunt prezente în zona proiectului nu sunt 
afectate de construcţia drumului forestier. 

Proiectul nu propune sub nici o formă nici una dintre următoarele situații: 
- scoateri definitive sau ocupări temporare a unor terenuri din fondul forestier național 
- schimbări ale destinației terenului (termenul juridic corect este “schimbarea categoriei 

de folosinţă a terenurilor din fondul forestier”, așa cum este definit în Ord. MMP nr. 
3814/2012) 

Drumurile forestiere asupra cărora se intervine sunt drumuri existente, proiectul 
propunând doar reabilitarea acestora. 



Drumurile forestiere fac parte din fondul forestier național, unitățile amenajistice 
respective având categorie de folosință “drum” (similar pentru cantoane silvice sau alte 
construcții și amenajări silvice etc.). 

În consecință, reabilitarea unui drum forestier (dacă nu sunt implicate eventuale lărgiri 
ale acestuia) nu implică sub nici o formă scoateri din fond forestier a unor suprafețe de teren 
sau schimbări ale categoriei de folosință. 

 
Habitate de interes comunitar 
Aşa cum s-a arătat mai sus, impactul direct asupra habitatelor este exercitat prin 

degradarea acestora ca urmare a amplasării lucrărilor de construcţii proiectate sau a 
modului de organizare şi execuţie a lucrărilor. 

Specific proiectelor de modernizare de drumuri forestiere este ocuparea definitivă a 
unor suprafeţe ce corespund platformei drumului, lucrărilor de apărare-consolidare şi 
lucrărilor de artă (partea carosabilă, acostamente, staţii de incrucişare, platforme de 
întoarcere, şanţuri, ziduri de sprijin, podeţe) precum şi ocuparea temporară a suprafeţelor 
ce corespund taluzurilor de debleu (taluzul rezultat în urma săpăturii) şi rambleu (taluzul 
rezultat prin realizarea umpluturii). 

Proiectul de faţă nu presupune ocuparea definitivă a unor noi suprafeţe de teren, 
ampriza actuala a drumurilor nefiind depașită. 

Aşa cum s-a arătat la cap. 2.4, starea de conservare a habitatelor forestiere la nivelul 
zonei de implementare a proiectului este una favorabilă. 

Preluând informaţia de la cap. 1.3 se constată că habitatele nu sunt afectate prin 
modificările fizice generate de remodelarea suprafeţei prin executarea lucrărilor de 
terasamente şi realizarea sistemului rutier din îmbrăcăminte din piatră spartă.  

La nivelul zonei de implementare nu este afectată starea favorabilă de conservare a 
habitatelor. Impactul proiectului nu pune în pericol statutul favorabil de conservare la nivel 
de sit al habitatelor identificate. 

Un posibil impact având ca efect degradarea unor suprafeţe restrânse de habitat este 
vătămarea vegetaţiei adiacente şantierului ca urmare a manipulării necorespunzătoare a 
volumelor de pământ şi stâncă sau prin efectul de azvârlire a fragmentelor de roci cu ocazia 
derocărilor prin explozie. De asemenea un impact redus îl constituie îndepărtarea 
lăstărișului din ampriza drumurilor, în vederea asigurării lățimii de 3,5 m a carosabilului. 

 
Specii de interes comunitar 
Prin modernizarea drumurilor forestiere nu se preconizează reducerea numărului de 

exemplare din nici o specie cuprinsă în formularul standard al ariilor protejate studiate, 
nefiind cazul unui impact direct asupra acestora. 

Impactul indirect, prin afectarea habitatelor utilizate nu este unul semnificativ, 
amplasarea drumului nefiind în măsură să afecteze arealul larg în care indivizii din speciile 
de interes conservativ îşi desfăşoară activitatea.  

În perioada de realizare a lucrărilor, prin activitatea utilajelor ce produc zgomot şi 
prin derocări apare ca efect disturbarea exemplarelor de faună posibil prezente în zona 
proiectului, acestea retrăgându-se temporar în zone mai liniştite (impact negativ 
nesemnificativ). 

În perioada de operare, drumurile deservind în principal transportul masei lemnoase 
exploatate, traficul nu va fi unul intens, de natura celui desfăşurat pe arterele publice. 
Activitatea utilajelor de exploatare a masei lemnoase nu este una neobişnuită în zona 
proiectului, fauna fiind obişnuită cu astfel de intervenţii şi retrăgându-se în zone mai liniştite. 

Drumurile forestiere, nefiind protejate de împrejmuiri aşa cum e cazul autostrăzilor, nu 
se constituie ca o barieră fizică ce împiedică deplasarea exemplarelor de faună. 

 



 (B) Fragmentarea habitatelor de interes comunitar: 

Fragmentarea habitatelor este un proces prin care un areal natural continuu este 
divizat în două sau mai multe suprafeţe prin amplasarea unor obiective cu caracteristici 
diferite de cele iniţiale. Efectele fragmentării sunt cu atât mai mari cu cât suprafeţele 
habitatelor rămân mai mici şi sunt mai izolate. 

Fragmentarea habitatelor este fenomenul prin care în locul în care înainte a existat un 
habitat de extindere mare, continuă, se formează mai multe petece de habitat de dimensiuni 
reduse (Wilcove et al. 1986). Aceste fragmente de habitate sunt înconjurate de un mediu 
care diferă de caracteristiocile habitatului iniţial, care pot include drumuri, cursuri de apă, 
zone antropizate. Migraţia între aceste fragmente este posibilă pentru unele specii, pentru 
altele însă este împiedicată total sau parţial. Această situaţie influenţează prin două căi 
populaţiile existente în această zonă. Prin reducerea suprafeţei totale a habitatului iniţial 
este influenţată negativ mărimea populaţiilor şi creşte semnificativ şansa de dispariţie a 
acestora. 

Este de remarcat faptul că fragmentarea habitatelor nu este datorat exclusiv activităţii 
umane directe, a schimbării categoriilor de folosinţă sau a investiţiilor infrastructurale, 
adeseori procesul de degradare generală a habitatelor conduce la un grad ridicat de 
fragmentare, degradare naturală cauzată inclusiv de fenomene meteo extreme sau 
extinderea/înmulțirea rapidă a unor populații de insecte. 

Fragmentele de habitat se deosebesc de habitatul iniţial prin faptul că: 
•raportul de perimetru/arie este mult mai mare 
•centrul fragmentelor este mult mai aproape de margine. 
În cazul proiectului supus studiului acest lucru nu se întâmplă deoarece drumurile 

forestiere care se reabilitează urmăresc traseul unor drumuri forestiere existente. Din acest 
motiv apreciem că impactul asupra ariei naturale protejate, atât asupra habitatelor cât si 
speciilor, este nesemnificativ asupra habitatelor. 

 

(C) Analiza impactului negativ asupra factorilor care determină menţinerea stării 
favorabile de conservare a ariei naturale protejate de interes comunitar: 

Factorii identificaţi sunt următorii: 
 funcţionalitatea ca ecosistem viabil, cu şanse reale de perpetuare în timp şi 

spaţiu a caracteristicilor şi structurilor corespunzătoare condiţiilor naturale a 
suprafeţelor forestiere din zona proiectului identificate ca habitate de interes 
comunitar 

 resurse teritoriale suficiente pentru speciile de interes comunitar 
 resurse trofice suficiente pentru speciile de interes comunitar 
 condiţii climatice şi geologice favorabile speciilor şi habitatelor de interes 

comunitar 
Astfel, la nivel local şi chiar la nivelul ariilor naturale protejate, cel mai important factor 

pentru menţinerea unei stări favorabile de conservare este funcţionalitatea ecosistemelor, 
în special a celor forestiere, acestea fiind preponderente. Această funcţionalitate determină 
menţinerea tipurilor de habitate corespunzătoare condiţiilor naturale. 

Prin modernizarea drumurilor forestiere şi a activităţiilor ce sunt generate de operarea 
acestora, nu este afectată starea de conservare a habitatelor.  

Respectarea normelor silvice de exploatare și transport a masei lemnoase, respectiv 
menţinerea habitatelor forestiere viabile asigură şi resursa teritorială necesară pentru 
adăpost, reproducere, hrănire şi cea trofică pentru speciile de interes conservativ, acestea 
nefiind aşadar afectate de implementarea proiectului. 

Condiţiile climatice şi cele geologice-factori importanţi în caracterizarea habitatelor, nu 
pot şi nu sunt influenţaţi de implementarea proiectului. 



Aşadar, după analiza factorilor prezentaţi concluzionăm că proiectul nu are un impact 
negativ în menţinerea stării favorabile de conservare a ariilor protejate în care este propus. 

 

 (D) Analiza modificărilor dinamicii relaţiilor care definesc structura şi/sau funcţia 
ariei naturale protejate de interes comunitar: 

Aşa cum s-a arătat în capitolele precedente, aceste relaţii structurale şi funcţionale la 
nivelul întregului sit nu sunt în momentul de faţă pe deplin cunoscute, determinarea lor 
făcând obiectul unor lucrări specifice de durată. 

În cazul de faţă, de interes pentru evaluarea acestui proiect din punctul de vedere al 
dinamicii relaţiilor structurale şi funcţionale ce menţin integritatea ariei naturale protejate 
este analiza relaţiilor ce menţin suprafaţa de pădure din zona proiectului ca un ecosistem 
viabil, precum şi relaţia dintre habitat şi speciile protejate care le utilizează. 

Astfel, cunoscând deja că implementarea proiectului nu afectează starea de 
conservare favorabilă a tipului de habitat şi nu afectează mărimea populaţiilor speciilor 
protejate pe cuprinsul ariei, putem afirma că aceste relaţii nu sunt afectate de proiect. Nu 
este cazul inducerii unor dezechilibre populaţionale prin mortalităţi sau creearea unor 
condiţii favorabile unei anumite specii în special în detrimentul altora. 

 
III.1.1.2. Evaluarea impactului pe termen scurt sau lung 

Impactul pe termen scurt este determinat de faza de construcţie (modernizare), când 
datorită în principal zgomotelor produse de utilaje există posibilitatea perturbării activităţii 
unor exemplare de specii de faună din vecinătatea terenului vizat de proiect. Perturbarea 
este temporară, nu afectează fizic habitatele învecinate, după încetarea lucrărilor acestea 
putând fi reocupate în linişte de către exemplarele care le preferă. Nivelul de emisii 
atmosferice şi de zgomot aferent lucrărilor de construcţii nu afectează semnificativ fauna din 
zonă. De asemenea în zona proiectului se desfăşoară activităţi de exploatări forestiere, 
utilajele utilizate având nivele de zgomot similare cu cele ce se vor utiliza la construcţia 
drumului în cea mai mare parte a timpului (TAF sau tractor forestier similar excavatorului). 

După finalizarea lucrărilor exemplarele disturbate îşi pot reocupa nişele abandonate 
sau acestea pot fi ocupate de alte exemplare. 

Aşa cum reiese din Studiul de fezabilitate prin modernizarea acestor drumuri nu se 
aduce atingere cadrului natural pentru că se păstrează gabaritul şi traseul actual al 
drumurilor forestiere. În același timp, sunt posibile extrageri de arbori, dar doar în cazuri 
extreme (căzături datorate vântului pe sau în proximitatea amplasamentului) sau arborii 
afectați accidental în cadrul lucrărilor de contrucție a drumului. 

Pe termen scurt poate avea loc creşterea turbidităţii cursurilor de apă, ceea ce ar putea 
afecta speciile de pești, amfibieni și nevertebrate acvatice din zonă, însă cu un impact 
nesemnificativ. 

 
Pe termen lung impactul este determinat de activitatea de exploatare a masei 

lemnoase şi transportul acesteia. 
Nefiind vorba de un areal larg, populaţiile prezente sunt în general adaptate la 

activităţile de exploatare a masei lemnoase, acestea având un istoric îndelungat în zona 
proiectului. 

Modul de evoluţie a habitatelor odată cu accesibilizarea mai bună a zonei nu diferă 
semnificativ, şi în prezent fijnd exploatată masa lemnoasă conform amenajamentului silvic 
de pe suprafaţa deservită. 

Local, se poate înregistra mortalitate de-a lungul drumurilor, în principal în perioada de 
reproducere a amfibienilor când se realizează migrațiile din locurile de hibernat spre cele de 
reproducere, reprezentate de bălți, acumulări de apă temporare sau permanente, sau chiar 
unele pâraie cu viteză mică de curgere. 



Cu condiţia respectării normelor silvice, pe termen lung se identifică un impact pozitiv 
datorită următoarelor aspecte: 

 prin creșterea vitezei de deplasare, implicit scăderea costurilor de exploatare 
se pot aplica un set de măsuri silviculturale ce conduc spre arborete cu structuri 
mult mai stabile decât cele din prezent (aplicarea la timp a lucrărilor de îngrijire 
a arboretelor, a lucrărilor de igienă şi a celor de conservare precum şi tăieri de 
transformare spre codru gradinărit); 

 accesul de urgenţă în caz de incendii; 
 evacuarea mult mai rapidă a materialului lemnos provenit din doborâturi de 

vânt, evitând în acest mod atacuri de dăunători biotici; 
Având în vedere caracterul cultivat al pădurii este importantă aplicarea lucrărilor 

silvotehnice la momentul protrivit, pentru normalizarea fondului de producţie şi protecţie. 
Un aspect important pe termen lung din cele menţionate mai sus este că prin scăderea 

costurilor de exploatare a masei lemnoase se creează posibilitatea viabilă din punct de 
vedere economic de a se aplica odată cu următoarele amenajamente silvice a tăierilor de 
transformare spre codru gradinărit. Gospodărirea pădurilor în regimul codrului grădinărit 
conduce arboretele spre cele mai stabile structuri, în mod implicit starea habitatelor şi a 
speciilor fiind semnificativ îmbunătăţită. Se obţin astfel arborete cu structuri pluriene, 
regenerate natural şi care oferă speciilor de floră şi faună nişe ecologice diversificate. 
Arboretele cu structuri pluriene sunt mult mai stabile la doborâturi de vânt.  

Gospodărirea pădurilor în regimul codrului grădinărit mai ales în cuprinsul ariilor 
naturale protejate este un obiectiv important, dar pe termen lung. Nu este însă posibilă 
trecerea la acest mod de gospodărire fără o reţea de drumuri suficient de densă care să 
permită în condiţii de rentabilitate parcurgerea sistematică a arboretelor cu lucrările şi 
tratamentele necesare, acest regim fiind caracterizat de recoltarea de volume mai mici şi 
mai dispersate pe suprafaţă. 

 
III.1.2. Evaluarea impactului rezidual care va rămâne după implementarea măsurilor 
de reducere a impactului 

Aşa cum s-a arătat, impactul fără a impune măsuri speciale, altele decât cele 
prevăzute de legislaţie nu este unul semnificativ, de natură a ameninţa integritatea ariilor 
protejate. Aplicarea unor măsuri adresate direct unor categorii de impact minimizează 
efectul negativ şi restrânge aria de manifestare a acestora. 

Aplicarea măsurilor recomandate la cap. 4 minimizează posibila perturbare a 
habitatelor şi speciilor prezente în vecinătatea amplasamentului. 

 
III.2. Evaluarea impactului cumulativ al proiectului propus cu alte proiecte 

Pentru evaluarea impactului cumulat este importantă determinarea căilor posibile de 
cumulare a impactului. În acest sens, pentru proiectul analizat s-au identificat următoarele 
posibilităţi de apariţie a unui impact cumulat: 

 căile posibile de cumulare a impactului potențial la nivelul zonei proiectului sunt 
apa şi aerul atmosferic (eventuale emisii de poluanţi în apă şi aer, precum şi 
zgomotul produs de utilaje) 

 la nivelul sitului un impact cumulat se poate manifesta prin diminuarea 
suprafeţelor ocupate de habitate similare celor din zona proiectului cu efecte 
directe asupra stării de conservare la nivelul ariei şi cu efect indirect asupra 
speciilor ce le utilizează 

 la nivelul sitului un impact cumulat se poate manifesta prin implementarea unor 
proiecte identice, într-o perioadă lungă de timp 

 
Analiza impactului cumulativ al proiectului la scară extinsă (la nivel de sit) 



Având în vedere caracteristicile proiectului relaționat cu dimensiunea siturilor 
Natura2000 vizate, singura activitate a cărui impact poate fi cumulat cu cel indus de 
implementarea proiectului analizat este reprezentată de modernizarea unor noi drumuri și 
operarea întregii rețele de drumuri forestiere din interiorul sitului. 

Reţeaua Natura 2000 nu este concepută ca un sistem de arii protejate cu impunerea 
unor restricţii totale asupra activităţilor antropice, ci îşi propune menţinerea habitatelor şi 
speciilor într-o stare favorabilă de conservare şi în condiţiile dezvoltării economice a 
societăţii. 

În prezent la nivelul siturilor vizate de proiect și a Parcului Național Munții Rodnei au 

fost identificate următoarele propuneri de proiecte: 

a) ”Reabilitare DN 17 D Beclean – Cârlibaba”. Drumul se desfăşoară pe teritoriul 

judeţului Bistriţa-Năsăud între km 0+000 – 103+826 (Beclean – Năsăud – Șanț) şi judeţul 

Suceava între km 103+826-km până la km 103+967,42 (Cârlibaba – sat Șesuri). Lucrările 

propuse a se executa în vederea reabilitării tronsonului din drumul naţional DN17D şi care 

vor conduce la modificări fizice temporare şi permanente ale terenului se încadrează în mai 

multe categorii şi anume: 

- lucrări de consolidare; 

- lucrări la suprastructura drumului (aşternere balast, agregate naturale, amorsare 

suprafeţe cu emulsie cationică, aşternere mixtură asfaltică); 

- lucrări de amenajare a şanţurilor, podeţelor şi rigolelor pentru scurgerea apelor; 

- lucrări construire de poduri și de reabilitare şi/sau înlocuire a podurilor (curăţarea 

albiei, 

excavaţii, montare armături, hidroizolaţie, construcţia carosabilului, etc); 

- lucrări de amenajare a acceselor la proprietăţi, trotuare, staţii de autobuz, parcări, 

intersecţii 

cu drumurile laterale şi /sau străzi. 

Pentru implementarea acestui proiect s-a emis Avizul Natura 2000 cu măsurile de 

diminuare a impactului asupra biodiversității. Proiectul ocupă o suprafață de 15,99 ha în 

ROSPA0085 Munții Rodnei  

 

b) ”DRUMURI FORESTIERE ÎN COMUNA MAIERU, JUDEȚUL BISTRIŢA-

NĂSĂUD, ETAPA A II-A”, care are drept scop modernizarea și înființarea următoarelor 

drumuri: 

 Drumul forestier Gagi, FE001 UP II Rotunda începe de la intersecția cu drumul 

național DN17D și este amplasat în extravilanul comunei Sant; 

 Drumul forestier Nechitas, FE002 UP II Rotunda începe de la interecția cu drumul 

național DN17D și este amplasat în extravilanul comunei Sant; 

 Drumul forestier Valea Preluci km 0+000-1+030, FE003 UP II Rotunda începe de la 

interecția cu drumul național DN17D și este amplasat în extravilanul comunei Sant. 

Sectorul de drum cuprins între km 1+030-1+860 este proprietate a comunei Magura 

Ilvei și nu face obiectul acestui proiect; 

 Drumul forestier Valea Preluci km 1+860-2+900, FE003 UP II Rotunda este amplasat 

în extravilanul comunei Sant; 

 Drum forestier Valea Secii,  FE 006, UP I Anies începe de la intersecția cu drumul 

comunal DC2H și este amplasat în extravilanul comunei Maieru. 



 Drum forestier Blidereasa, FE 003, UP I Anies începe de la intersecția cu drumul 

comunal DC2H și este amplasat în extravilanul comunei Maieru. 

Proiectul ocupă o suprafață de 0,89 ha în ROSCI0125 Munții Rodnei și în cadrul 

Parcului Național Munții Rodnei și 2,56 ha în ROSPA0085 Munții Rodnei 

 

c) ”Modernizare drumuri forestiere in Comuna Maieru”, care are drept scop 

modernizarea și înființarea următoarelor drumuri: 

 Drumul forestier Anieșul Mare; 

 Drumul forestier Anieșul Mic; 

 Drumul forestier Valea Caselor; 

Proiectul ocupă o suprafață de 1,68 ha în ROSPA0085 Munții Rodnei, ROSCI0125 

Munții Rodnei și în cadrul Parcului Național Munții Rodnei. 

 

d) ”MODERNIZAREA INFRASTRUCTURII RUTIERE FORESTIERE ÎN COMUNA 

MĂGURA ILVEI, JUDEȚUL BISITRȚA-NĂSĂUD” 

Lucrarea este amplasată pe teritoriul comunei Sant din judetul Bistrita-Nasaud si 

Cosna, din judetul Suceava. Drumurile forestiere care fac obiectul acestui proiect sunt 

proprietate publica a comunei Măgura Ilvei, UP I Magura Ilvei. 

Drumurile forestiere Pr. Zinu-Bancu si Pr. Runcu sunt amplasate pe teritoriul comunei 

Coșna, judetul Suceava, iar drumurile forestiere Pr. Rotunda, Pr. Rusaia si Pr. Maria Mica 

pe teritoriul comunei Sant. 

Titularul investitiei: Comuna Măgura Ilvei, localitatea Măgura Ilvei Comuna Măgura 

Ilvei, localitatea Măgura Ilvei, 

 Drum forestier Pr. Rotunda=1040 m 

 Drum forestier Pr. Rusaia=1860 m 

 Drum forestier Pr. Runcu km 1+425 -2+400=975 m 

 Drum forestier Pr. Zinu-Bancu km 2+600 - 3+860=1260 

 Drum forestier Pr. Măria Mică km=4500 

Dintre acestea, Drumul Pr. Rotunda se suprapune pe o distanță de 130 m cu situl 

ROSPA0085 Muntii Rodnei, respectiv pe o suprafață de 455 m 

 

e) ”EXTINDERE SISTEM DE ALIMENTARE CU APĂ ȘI REȚEA DE APĂ UZATĂ ÎN 

COMUNA RODNA, JUDEȚUL BISTRIȚA-NĂSĂUD”. Proiectul prevede extinderea Rețelei 

de alimentare cu apă pe o lungime de 5.824 m. Traseele reţelelor de canalizare menajeră 

vor fi paralele cu străzile pe care se pozează, de preferinţă în spaţiul verde, în acostamente 

şi trotuare. 

Pe reţeaua de canalizare propusă prin proiect sunt necesare: 

• 8691 ml de conducta de canalizare  

• 229 cămine de vizitare amplasate la distanţe de maxim 60 m în aliniament, precum 

şi la orice schimbare a direcţiei canalului în plan şi în punctele de intersecţie cu canalele 

locale, conform STAS 3051-1991. 

• 167 racorduri. 

• 37 subtraversari in tub de protectie. 



Subtraversările se vor realiza fie prin foraj orizontal fie prin sapatura deschisa. 

Extinderea retelei de canalizare proiectata se va executa din tuburi PVC SN4, De 250mm 

si va fi pozata conform planului de situatie si profilului longitudinale aferente. 

Sistemul de canalizare este amplasat parțial pe suprafața Parcului Național 

Munții Rodnei și în siturile Natura 2000 ROSCI0125 Munții Rodnei și ROSPA0085 

Munții Rodnei pe o lungime de 2.143m, respectiv pe o suprafață de 0,85 ha 

Sistemul de alimentare cu apă se regăsește parțial pe suprafața Parcului 

Național Munții Rodnei și în siturile Natura 2000 ROSCI0125 Munții Rodnei și 

ROSPA0085 Munții Rodnei pe o lungime totală de 5.824m, respectiv pe o suprafață 

de 1,74 ha. 

 

f) “Modernizare drum comunal Rodna – Valea Vinului, în comuna Rodna, judeţul 

Bistriţa-Năsăud”, în intravilanul și extravilanul comunei Rodna, județul Bistrița-Năsăud. 

Proiectul prevede următoarele:  

· 2659 m drum comunal 

· 1304 m sanț triunghiular pereat 

· 1135 m rigolă carosabilă prefabricată mică 

· 935 m apărare mal din anrocamente 

· 440 m reparații ziduri existente 

· 9 guri de scurgere cu sifon și depozit și conductă de descărcare 

· 9 podețe tubulare din teavă corugată de polietilenă 

· 1 podeț dalat 

· 3 poduri pe grinzi care se reabilitează 

· 1 zona de odihnă amenajată. 

Proiectul este situat în afara ariilor naturale protejate. 

 

g) „Modernizarea infrastructurii rutiere forestiere în orașul Sîngeorz Băi, jud. 

Bistrița Năsăud” care are drept scop modernizarea și înființarea următoarelor drumuri: DF 

Cormaia, DF Izvorul Pietrelor, DF Valea Vinului, DF Porcareț, DF Valea Pleșii, DF Tătar, DF 

Valea Măgurii, având o lugime totală de 10,899 km. 

 

 

Cumulativ, toate aceste proiecte ocupă o suprafață de 25,9 ha în ROSPA0085 Munții 

Rodnei, care reprezintă 0,04% din suprafața sitului. De asemenea proiectele ocupă cumulat 

o suprafață de  5,16 ha în cadrul Parcului Național Munții Rodnei și în ROSCI0125 Munții 

Rodnei, ceea ce reprezintă 0,01% din ROSCI0125 Munții Rodnei și 0,01% din Parcul 

Național Munții Rodnei.  

Întrucât implementarea acestora se va desfășura în zone diferite ale situlurilor, iar 

utilajele folosite, produc un nivel de decibeli sub un motofierăstrău forestier, nu există un 

impact cumulat al acestora asupra speciilor și habitatelor din ariile naturale protejate. De 

asemenea, din punct de vedere al suprafeței proiectelor, acestea ocupând procente de sub 

1% din ariile protejate, coroborat cu faptul că majoritatea proiectelor constau în reabilitări de 

drumuri preexistente, investițiile au un impact nesemnificativ asupra speciilor și habitatelor 

de interes conservativ din ariiile naturale protejate. Impactul nesemnificativ este justificat și 



prin faptul că proiectele mai sus-menționate nu prevăd ocuparea sau afectarea unor habitate 

de interes comunitar. 

Impactul asupra speciilor de carnivore mari ( specii cu o dinamică activă) va fi 

nesemnificativ și se va materializa punctual, doar în perioadele de realizare a investițiilor, 

perioade care au fost stabilite clar în seturile de măsuri de conservare, emise de autoritatea 

publică pentru protecția mediului, respectiv în afara intervalului 1 Februarie-30 Iunie. 

Cumulativ, proiectele nu afectează integritatea ariilor naturale protejate pe a căror 

suprafață acestea se implementează. 

Impactul cumulat prognozat este nesemnificativ, operarea până la acest moment a 

drumurilor forestiere timp de câteva decenii a făcut posibilă menţinerea habitatelor forestiere 

pentru care au fost declarate siturile, în condiţiile asigurării şi a resursei de masă lemnoasă 

pentru economie. 

În conformitate cu legislația în domeniul silviculturii trebuie menționate urmãtoarele:  

Codul silvic stipulează la art. 83, respectiv art. 85: 

Art. 83 - (1) Mărirea gradului de accesibilizare a fondului forestier constituie o condiţie 

de bază a gestionării durabile a pădurilor. 

Art. 85 - (1) Proiectarea şi construcţia drumurilor forestiere se realizează pe baza 

principiilor care respectă încadrarea în peisaj şi nu afectează calitatea apei, a solului şi a 

habitatelor. 

 

III.3. Concluzii evaluare impact 

Prin implementarea proiectului propus atât individual cât și cumulat cumulat cu alte 

proiecte de investiții în zonă, nu există pierderi de habitate, acesta nu afectează starea 

favorabilă de conservare a speciilor și habitatelor de interes conservativ. 

 

Speciile de faună pentru care s-au desemnat ROSCI0125 Munții Rodnei, ROSPA0085 

Munții Rodnei şi Parcul National Munții Rodnei nu vor fi afectate negativ de 

implementarea proiectului. 

 

Datorită caracteristicilor drumurilor, nu există o fragmentare funcţională a habitatelor 

utilizate de speciile de faună. 

 

Perturbarea datorată lucrărilor din faza de execuţie sau operare este temporară şi nu 

afectează obiectivele de conservare ale ariei protejate. 

 

Astfel, implementarea proiectului propus nu afectează semnificativ obiectivele de 

conservare ale Parcului Național Munții Rodnei, ROSCI0125 Munții Rodnei și 

ROSPA0085 Munții Rodnei 

 

 

Pentru a sintetiza informaţiile legate de evaluarea impactului în raport cu indicatorii cheie, 

s-a întocmit tabelul de mai jos: 
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Tabelul evaluării impactului aspura speciilor şi habitatelor în raport cu indicatorii cheie: 

Tabel nr.25 

Indicator cheie 
Faza de 

construcţie 
Faza de 
operare 

Faza de 
dezafectare 

Natura 
impactului indus 

Impact rezidual Observaţii 

1. procentul din suprafaţa 
habitatelor care va fi pierdut 

Nu e cazul - - - - 

2. procentul ce va fi pierdut 
din suprafeţele habitatelor 
folosite pentru necesităţile de 
hrană, odihnă şi reproducere 
ale speciilor de interes 
comunitar, prin 
defrisarea terenului de 
arbusti si tufișuri de pe 
marginea drumului,  
pe o suprafață de 5184 mp 

La nivelul 
celor 2,77 km 

de drum, 
procentul este 

unul 
nesemnificativ 

La nivelul 
celor 2,77 km 

de drum, 
procentul este 

unul 
nesemnificativ 

Nu e cazul 

Impact negativ 
indirect, pe 

termen scurt, 
nesemnificativ 

Impact negativ 
indirect, pe termen 

scurt, 
nesemnificativ 

Speciile analizate au 
un areal mult mai larg 
decât cel afectat de 
proiect. Nu există o 
pierdere efectivă de 
habitat al speciilor 

analizate, acestea pot 
utiliza şi suprafaţa 
drumului. Datorită 
perturbărilor din 

timpul construcţiei 
exemplarele vor evita 

zona şantierului. 



Indicator cheie 
Faza de 

construcţie 
Faza de 
operare 

Faza de 
dezafectare 

Natura 
impactului indus 

Impact rezidual Observaţii 

3. fragmentarea habitatelor 
de interes comunitar 

0% 
fragmentare  

0% cu 
condiţia 

respectării 
legislaţiei şi 

normelor 
silvice 

Nu e cazul 

Impact negativ 
nesemnificativ cu 

condiţia 
respectării 
legislaţiei şi 

normelor silvice în 
faza de operare 

Impact negativ 
nesemnificativ cu 

condiţia respectării 
legislaţiei şi 

normelor silvice în 
faza de operare 

Nu există o 
fragmentare 
funcţională a 

habitatelor. Până la 
reinstalarea vegetaţiei 
forestiere pe taluzuri 
poate exista un uşor 

impact negativ 
datorat efectului de 

margine, prin apariţia 
unor specii cu 

temperament mai de 
lumină decât cele 

iniţiale. 

4. durata sau persistenţa 
fragmentării 

pe durata existenţei drumului Nu e cazul 
Impact 

nesemnificativ 
Impact 

nesemnificativ 
Nu este cazul 

5. durata sau persistenţa 
perturbării speciilor de interes 
comunitar, distanţa faţă de 
aria naturală protejată de 
interes comunitar 

cca. 12 luni - Nu e cazul - 

Perturbarea 
faunei Impact 

negativ direct şi 
indirect, pe 

termen scurt, 
nesemnificativ 

Perturbarea faunei 
Impact negativ 

direct şi indirect, 
pe termen scurt, 
nesemnificativ 

Perturbarea este 
posibilă pentru 

exemplare de faună 
din vecinătatea 

amplasamentului 
În faza de operare 
traficul este cu mult 

mai redus  
 
 

6. schimbări în densitatea 
populaţiilor (nr. de 
indivizi/suprafaţă) 

- - Nu e cazul - - Nu este cazul 

7. scara de timp pentru 
înlocuirea 

- 
2-3 sezoane 
de vegetaţie 

Nu e cazul 
Perturbarea 

habitatelor de pe 
suprafaţa ocupată 

Fără impact după 
refacerea 

Estimăm că în 2-3 
sezoane de vegetaţie 

după replantarea 



Indicator cheie 
Faza de 

construcţie 
Faza de 
operare 

Faza de 
dezafectare 

Natura 
impactului indus 

Impact rezidual Observaţii 

speciilor/habitatelor afectate 
de implementarea proiectului 

temporar, impact 
negativ 

nesemnificativ la 
nivelul sitului 

vegetaţiei pe 
taluzuri 

taluzurilor acestea vor 
fi complet renaturate 

cu specii 
corespunzătoare 

condiţiilor staţionale 

8. indicatorii chimici-cheie 
care pot determina modificări 
legate de resursele de apă 
sau de alte resurse naturale, 
care pot determina 
modificarea funcţiilor 
ecologice ale unei arii 
naturale protejate de interes 
comunitar 

- - Nu e cazul - - 

Nu este cazul 
(emisiile atmosferice 

sunt reduse, nu există 
surse de poluare 

chimică) 

 
 
 



IV. Măsurile de reducere a impactului 
IV.1. Identificarea şi descrierea măsurilor de reducere a impactului 

Natura proiectului analizat impune un set de recomandări/măsuri specifice pentru 
reducerea impactului asupra mediului, pe lângă cele prevăzute în proiect. 

Tabel nr.26 

Măsura 
Cărei categorii de 
impact negativ se 
adresează măsura 

M1 
Lucrările de modernizare se vor realiza în afara 
perioadei Martie-Mai, în vederea evitării disturbării 
exemplarelor de carnivore mari cu pui 

Direct, pe termen scurt –
Disturbarea faunei 

M2 
Refacerea suprafețelor ocupate cu organizarea de 
șantier 

Direct, pe termen scurt -
Perturbarea habitatelor 

M3 

La lucrările de terasamente se va utiliza excavatorul 
în defavoarea buldozerului conform “Ghidului de 
bune practici pentru drumurile forestiere” şi 
normativului de proiectare a drumurilor forestiere 
PD-003-11 

Direct, termen scurt şi 
lung-
Perturbarea/Degradarea 
habitatelor învecinate 

M4 
Nu se vor depozita volume de pământ, stânci sau 
cioate dislocate în zonele în care pot obtura cursurile 
apelor de suprafaţă 

Indirect, termen scurt – 
Perturbarea habitatelor 
învecinate prin afectarea 
cursurilor de apă şi 
apariţiei fenomenelor 
erozionale 

M5 
Utilajele echipate cu motor vor respecta HG 
332/2007 şi se vor efectua reglaje corespunzătoare 
în conformitate cu condiţiile impuse de ITP 

Indirect, termen scurt şi 
lung-Perturbarea 
speciilor şi habitatelor 
prin emisii atmosferice  

M6 
Mijloacele de transport pentru materialele de 
construcţie vor fi prevăzute cu prelată pentru evitarea 
împrăştierii de particule cu ajutorul vântului 

Indirect, termen scurt şi 
lung-Perturbarea 
speciilor şi habitatelor 
prin emisii atmosferice 

M7 

Folosirea unor utilaje cu o capacitate în acord cu 
cerinţele lucrării (pentru evitarea lucrului cu motorul 
turat în permanenţă dar în acelaşi timp şi pentru 
reducerea la maxim posibil a vibraţiilor) 

Direct, termen scurt -
Perturbarea speciilor de 
faună prin zgomote 

M8 

Umezirea pe cât posibil a zonelor de depozitare 
provizorie a materiilor prime sau a deşeurilor 
rezultate din săpătură (în special în perioadele cu 
vânt mai puternic) pentru evitarea transportării de 
către curenţii de aer a particulelor 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor 

M9 

Constructorul va organiza activitatea de colectare, 
depozitare temporară şi eliminare a deşeurilor din 
perioada de realizare a obiectivului astfel încât să nu 
prezinte risc pentru factorii de mediu 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor 

M10 

Lucrările de podeţe tubulare pe cursuri 
nepermanente de apă se vor executa în timpul 
perioadelor secetoase, atunci când impactul asupra 
apei să fie minim; 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor 
speciilor 



Măsura 
Cărei categorii de 
impact negativ se 
adresează măsura 

M11 

În cazurile cursurilor permanente de apă, lucrările la 
podeţe se vor executa tot în timpul perioadelor 
secetoase, dar după devierea temporară a cursurilor, 
astfel încât materialele utilizate (mortare pentru 
zidării şi betoane) să nu vină în contact direct cu apa 
până după realizarea prizei complete a acestora; 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor 
speciilor 

M12 

Montarea rigolelor pe marginea drumului se va face 
doar în periada Septembrie-Februarie pentru a nu 
avea un impact asupra populației rezidente de 
amfibieni. 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor 
speciilor 

M13 
Accesul vehiculelor va fi realizat pe drumul de acces 
deja existent, acestea nestaţionând în afara frontului 
de lucru; 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor  

M14 

Pentru prevenirea poluării apelor, se vor stabili locuri 
special amenajate pentru efectuarea lucrărilor de 
întreţinere a utilajelor situate la distanţe de minim 50 
m faţă de cursurile de apă; 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor 
speciilor 

M15 
Alimentarea cu energie electrică se face de la reţele 
existente sau cu un generator mobil 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor 

M16 
Alimentarea cu apă se asigura de la reţele existente 
sau în sistem îmbuteliat 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor 
speciilor 

M17 
Fiecare punct de lucru va fi dotat cu toalete ecologice 
mobile 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor  

M18 

Deșeurile generate pe amplasament nu se vor 
depozita mai mult de 1 săptămână pe teritoriul ariei 
naturale protejate (în spații conforme), iar 
depozitarea se va face la distanțe mai mari de 50 m 
de albia râurilor și pâraielor; 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor  

M19 
Deșeurile menajere nu se vor depozita în locuri în 
care pot avea acces animalele sălbatice; 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor 
speciilor 

M20 
Este interzisă plantarea sau semănarea ulterioara – 
în scop de regenerare – a unor specii care nu sunt 
elementele florei locale; 

Direct, termen scurt-
Perturbarea habitatelor 

M21 

La identificarea pe amplasament sau în proximitatea 
acestuia a puilor de mamifere, în special cervide, 
aceștia vor fi lăsați în același loc în care au fost găsiți 
și zona se va asigura pentru a preveni atacurile 
câinilor hoinari, concomitent cu părăsirea zonei de 
către personal. Dacă se constată că puiul este 
abandonat (și nu doar pe o perioadă scurtă, tipic 
cervidelor) sau rănit, se vor contacta custodele 
ROSCI0125 Munții Rodnei, responsabilul cinegetic 
și/sau organizațiile care au obiect de activitate 
salvarea și reabilitarea animalelor sălbatice, avizate 
conform legii. 

Direct, termen scurt-
Perturbarea speciilor 



Măsura 
Cărei categorii de 
impact negativ se 
adresează măsura 

M22 

Pentru  limitarea  impactului  asupra  speciilor  de  
interes  comunitar,  se  recomandă  ca desfășurarea 
lucrărilor în interiorul ariei naturale protejate să nu se 
realizeze concomitent pe toate sectoarele de drum 

Direct, termen scurt-
Perturbarea speciilor 

M23 

În cazul drumurilor Valea Secii și Valea Izvorul Roșu, 
amplasate în cadrul ROSCI0125 Munții Rodnei, 
ROSPA0085 Munții Rodnei și Parcul Național Munții 
Rodnei se recomandă pe cât posibil amplasarea 
organizării de șantier în afara ariilor protejate. 

Direct, termen scurt-
Perturbarea speciilor și 
habitatelor 

MS2
4 

Se recomandă crearea unor habitatelor umede prin 
săparea gropilor (cu avizul administratorului ariilor 
naturale protejate), în afara rigolelor drumurilor 
forestiere  Valea Secii și Izvorul Roșu 

Perturbarea speciilor și 
habitatelor 

MS 
25 

Desfășurarea lucrărilor va ține cont de perioadele 
sensibile ale speciilor pentru care s-au instituit ariile 
naturale protejate sau s-a determinat prezența pe 
amplasament; 

Perturbarea speciilor 

M26 
Se recomandă montarea panourilor de avertizare 
rutieră în vederea limitării impactului autovehiculelor 
cu speciile de amfibieni și mamifere mari; 

Perturbarea speciilor 

M27 

Pentru limitarea  impactului asupra speciilor de 
interes  comunitar, se recomandă ca desfășurarea 
lucrărilor în interiorul ariilor naturale protejate să nu 
se realizeze concomitent pe toate sectoarele de 
drum 

Perturbarea speciilor 

 
Eșalonarea perioadelor în care se poate implementa proiectul, coroborate cu 
perioadele de reproducere, migrație, ale speciilor de interes comunitar și 
perioadele de vegetație, astfel încât impactul să fie minim 

 
Perioada de realizare a 
activităților – verde 
Perioada critică a speciilor și 
habitatelor – roșu 

 
Tabel 27– Eșalonarea perioadelor în care se poate implementa proiectul 

 

Luni/an 
Specii/habitate 

ian feb mar apr mai iun iul aug sep oct noi dec 

Amfibieni                                     

Pești                                     
Mamifere                                     

Păsări                                     

Nevertebrate                                     
Habitate                                     

 



Responsabilitatea implementării setului de măsuri de mai sus revine atât 
beneficiarului și contructorului. Mecanismele de implementare sunt de natură 
legislativă şi tehnică prin întocmirea corespunzătoare a caietelor de sarcini pentru 
execuţia lucrărilor. Resursele financiare sunt asigurate de beneficiar din surse proprii 
sau atrase. 

 
IV.2. Prezentarea calendarului implementării şi monitorizării măsurilor de 
reducere a impactului 

Măsurile propuse sunt aferente fazei de construcţie şi vor fi implementate de la 
demararea lucrărilor până la finalizare. Calendarul de implementare corespunde astfel 
cu perioada de construcţie (cca. 36 luni), în acest moment nefiind cunoscută exact 
eşalonarea activităţilor în timp. Monitorizarea implementării acestor măsuri revine 
beneficiarului în relaţia sa contractuală cu antreprenorul lucrărilor de construcţii, cât şi 
a Administrației ariilor naturale protejate. 
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